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Ansökan om rätt till bidrag för pedagogisk omsorg i enskild regi – Ströms slott AB
Förslag till beslut
Utbildningsnämnden föreslås besluta
att avslå huvudmannen Ströms slott AB:s (556798-0676) ansökan om rätt till bidrag för pedagogisk omsorg.
Bakgrund
[bookmark: _Hlk515868080]Ströms slott AB (556798-0676) har ansökt om rätt till bidrag för pedagogisk omsorg i Uppsala kommun. Bolaget uppger en planerad omfattning av 45 barn i åldern 1–12 år. 
Föredragning
Enligt 25 kap. 10 § skollagen ska en kommun där en enskild bedriver pedagogisk omsorg besluta att huvudmannen har rätt till bidrag om vissa förutsättningar är uppfyllda, se de fyra punkterna nedan. Under respektive punkt redovisas utbildningsförvaltningens bedömning.
1. huvudmannen har förutsättningar att följa de föreskrifter som gäller för motsvarande offentlig verksamhet
[bookmark: _GoBack]Om utbildningsnämnden ska pröva om bidrag ska utgå måste nämnden ha möjlighet att pröva om verksamheten kommer att kunna leva upp till de kvalitetskrav som ställs på verksamheten i enlighet med 25 kap. 7 § skollagen. Där framgår att verksamheten ska bedrivas i ändamålsenliga lokaler i grupper med en lämplig sammansättning och storlek. För bedrivande av verksamheten ska det finnas personal med sådan utbildning eller erfarenhet att barnets behov av omsorg och en god pedagogisk verksamhet kan tillgodoses. 

Ströms slott AB beskriver i sin ansökan bland annat sin verksamhetsidé och vilken utbildning eller erfarenhet som krävs för anställning i bolaget.  Ströms slott AB har dock inte inkommit med uppgifter om lokaler där de planerar att bedriva pedagogisk omsorg i kommunen. Det saknas därför underlag för utbildningsnämnden att bedöma förutsättningarna att bedriva verksamheten i ändamålsenliga lokaler.
2. verksamheten inte innebär påtagliga negativa följder för kommunens motsvarande verksamhet
Verksamhetens påverkan på kommunens verksamhet beror på var i kommunen en etablering är planerad. Ströms slott AB har i sin ansökan inte angivit var en etablering är planerad. Det saknas därför underlag för utbildningsnämnden att bedöma följderna för kommunens motsvarande verksamhet. 

3. verksamheten är öppen för alla barn som en kommun ska sträva efter att erbjuda motsvarande verksamhet
Utbildningsförvaltningen bedömer att Ströms slott AB uppfyller denna förutsättning.
4. avgifterna inte är oskäligt höga
Utbildningsförvaltningen bedömer att Ströms slott AB uppfyller denna förutsättning.
Sammantagen bedömning
Ströms slott AB har avböjt att inkomma med kompletterande uppgifter. Eftersom underlag saknas för bedömning under punkt 1 och 2 föreslår förvaltningen att ansökan om bidrag avslås.  

Konsekvenser för barn/elever
[bookmark: _Hlk536102750]Utbildningsförvaltningen har inte underlag att bedöma vilka konsekvenser verksamheten kan innebära för barn och elever, eftersom kommunen saknar uppgifter om både lokalers ändamålsenlighet och om var i kommunen en etablering skulle genomföras.
Ekonomiska konsekvenser
Utbildningsförvaltningen har inte underlag att bedöma de ekonomiska konsekvenser verksamheten kan innebära, eftersom kommunen saknar uppgifter om var i kommunen en etablering skulle genomföras.


Birgitta Pettersson
Utbildningsdirektör
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